3ème

          Activité : Constructions sans règle graduée (1)      
Soient deux points A et B.

Sans règle graduée, construire le point M du segment [AB] tel que :    EQ \s\do1(\f(AM;AB)) =  EQ \s\do1(\f(3;5)) .

Première partie

1) Construire un segment [AB] sans se servir des graduations de la règle.

2) Tracer une demi-droite [Ax) qui ne passe pas par B.

3) Avec un compas, marquer cinq  points C, D, E, F, et G sur la demi-droite [Ax) tels que :

AC = CD = DE = EF = FG.

4) Tracer la droite (BG).

5) Construire la droite (d), parallèle à (BG) passant par E.

6) Noter M le point d’intersection de (d) et de [AB].

Deuxième partie

Démontrer grâce au théorème de Thalès que le point M ainsi obtenu vérifie  EQ \s\do1(\f(AM;AB)) =  EQ \s\do1(\f(3;5)) .

Troisième partie   (à faire sur le cahier d’exercices)

Utiliser la démarche ci-dessus pour construire le point M défini par :

1)  EQ \s\do1(\f(AM;AB)) =  EQ \s\do1(\f(2;3))


2)  EQ \s\do1(\f(AM;AB)) =  EQ \s\do1(\f(6;5))


3) AM =  EQ \s\do1(\f(1;4)) AB


4) AM =  EQ \s\do1(\f(4;3)) AB

